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Phương hướng nhiệm vụ nhiệm kỳ 2021 – 2026

I. KHÁI QUÁT ĐẶC ĐIỂM, TÌNH HÌNH
 Sơn Tây là xã miền núi, có tổng diện tích tự nhiên: 12.505,04 ha và 7955 nhân khẩu, trong đó có 164 hộ đồng bào tôn giáo. Là xã vùng đệm của khu vực cửa khẩu Quốc tế Cầu treo. Toàn xã có 13 thôn, 01 thôn cách xa trung tâm xã trên 10km,  với 17 chi bộ, 13 chi bộ nông thôn và 3 chi bộ nhà trường, 01 chi bộ cơ quan. Tổng số đảng viên có 368 đồng chí. Tổng số cán bộ, công chức 20 người; cán bộ không chuyên trách và hợp đồng 9 người. Trong những năm qua chịu sự ảnh hưởng của biến đổi khí hậu lũ lụt, hạn hán thường xuyên xảy ra nên đời sống dân sinh còn gặp phải những khó khăn nhất định; An ninh trật tự - ATXH trên địa bàn vẫn còn tiềm ẩn yếu tố phức tạp. Song 5 năm qua được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy, chính quyền các cấp, sự vào cuộc quyết liệt của cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương, công tác phối hợp của mặt trận, đoàn thể, nhân dân đồng thuận và nhất trí cao; phát huy thế mạnh của địa phương, nên tình hình kinh tế - xã hôi ngày càng phát triển, an ninh chính trị được đảm bảo, quốc phòng được tăng cường, đầu tư phát triển kinh tế được chú trọng; Công tác xây dựng NTM được tập trung đồng bộ, công tác cải cách hành chính được quan tâm đúng mức nên đã đạt được một số kết quả sau:
II. CÔNG TÁC TỔ CHỨC TRIỂN KHAI THỰC HIỆN CÁC CHỦ TRƯƠNG, CHÍNH SÁCH CỦA ĐẢNG, PHÁP LUẬT CỦA NHÀ NƯỚC

1. Tổ chức triển khai các chủ trương, chính sách của Đảng:
Tổ chức quán triệt, triển khai kịp thời, đầy đủ các chủ trương, chính sách của Đảng trong nhiệm kỳ vừa qua, địa phương đã tổ chức quán triệt dưới các hình thức như: Quán triệt triển khai Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII, Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp nhiệm kỳ 2015-2020. UBND đã cụ thể hóa các chủ trương, chính sách của Đảng vào tình hình thực tế của địa phương để xây dựng các Đề án về phát triển kinh tế, xã hội của địa phương. Tổ chức hội nghị cán bộ, đảng viên học tập các Nghị quyết của BHCTƯ Đảng, Bộ chính trị. Triển khai thực hiện nghiêm túc, hiệu quả các chủ trương về sắp xếp, tinh giản, tinh gọn bộ máy cán bộ, công chức, giảm đầu mối, tăng phụ cấp cho người làm việc; chủ trương về đẩy mạnh công nghiệp hóa, để năm 2020 chúng ta cơ bản thành nước công nghiệp; chủ trương về giảm nghèo bền vững, chủ trương về xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh, nông thôn mới nông nâng cao…
Các chủ trương, chính sách của Đảng được tổ chức tuyên truyền rỗng rãi đến cán bộ, đảng viên và nhân dân dưới nhiều hình thức như hội nghị học tập, giao ban, hội họp, hội thi, trang thông tin điện tử xã và loa phát thanh của thôn, xã … 
2. Triển khai các Nghị quyết, Nghị định của Chính phủ, Quyết định của Thủ tướng Chính phủ, quy định của các Bộ, ngành Trung ương.

Việc triển khai các Nghị quyết, Nghị định của Chính phủ, Quyết định của Thủ tướng Chính phủ, quy định của các Bộ, ngành Trung ương được UBND cập nhật triển khai kịp thời.Trong nhiệm kỳ thực hiện Nghị định Số: 92/2017/NĐ-CP về sử đổi bổ sung một số điều của các nghị định liên quan đến kiểm soát thủ tục hành chính; thực hiện Nghi định 34/2019/NĐ-CP về sửa đổi, bổ sung một số quy định về cán bộ, công chức cấp xã và người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, thôn, tổ dân phố. UBND đã kịp thời xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện đảm bảo đúng số lượng theo quy định.
Đặc biệt trong năm 2020, xẩy ra đại dịch CoVid – 19, các văn bản chỉ đạo phòng chống dịch của Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ và các bộ ngành trung ương đã được triển khai một cách nhanh chóng, hiệu quả đến cán bộ, đảng viên và nhân dân.
III. VỀ CƠ CẤU BỘ MÁY UBND XÃ

1. Số lượng, chất lượng thành viên UBND xã:

- Số lượng: Ủy viên UBND xã có 05 đồng chí, được HĐND xã bầu ra đầu nhiệm kỳ khóa XIX, gồm: 01 đồng chí Chủ tịch, 02 đồng chí Phó Chủ tịch, 02 đồng chí Ủy viên (CHT quân sự và Trưởng Công an).

- Chất lượng: 

+ Đầu nhiệm kỳ: đồng chí Chủ tịch UBND được HĐND xã bầu là cán bộ cấp huyện được tăng cường về xã:  Huyện ủy viên, Phó Bí thư Đảng ủy, có trình độ chuyên môn là Đại học, trình độ cao cấp về lý luận chính trị- hành chính.

+ 02 đồng chí Phó chủ tịch: 01 đồng chí có trình độ văn hóa: 12/12, chuyên môn: Đại học, trẻ tuổi dưới 35, 01 đồng chí tuổi đời 55, có trình độ văn hóa 12/12, chuyên môn: Trung cấp, lý luận chính trị: Trung cấp.

+ Tháng 5 năm 2018: Đồng chí Chủ tịch UBND xã được UBND huyện điều về công tác ở huyện, HĐND xã đã bầu bổ sung đồng chí Phó chủ tịch phụ trách mảng Kinh tế - Kế hoạch lên Chủ tịch UBND xã, 01 đồng chí tuổi đời 57, có trình độ văn hóa 12/12, chuyên môn: Trung cấp, lý luận chính trị: Trung cấp. 01 đồng chí Phó Chủ tịch từ PCT HĐND xã sang, có tuổi đời 58, có trình độ văn hóa 12/12, chuyên môn: Trung cấp, lý luận chính trị: Trung cấp.

- Hoạt động của các thành viên UBND: 

+ Đồng chí Chủ tịch UBND xã: Là người đứng đầu Ủy ban nhân dân xã và có các nhiệm vụ, quyền hạn sau đây:
Lãnh đạo và điều hành công việc của Ủy ban nhân dân, các thành viên Ủy ban nhân dân xã;

Lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện các nhiệm vụ về tổ chức và bảo đảm việc thi hành Hiến pháp, pháp luật, các văn bản của cơ quan nhà nước cấp trên, của Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân xã; thực hiện các nhiệm vụ về quốc phòng, an ninh, bảo đảm trật tự, an toàn xã hội, đấu tranh, phòng, chống tội phạm và các hành vi vi phạm pháp luật khác, phòng, chống quan liêu, tham nhũng; tổ chức thực hiện các biện pháp bảo vệ tài sản của cơ quan, tổ chức, bảo hộ tính mạng, tự do, danh dự, nhân phẩm, tài sản, các quyền và lợi ích hợp pháp khác của công dân; thực hiện các biện pháp quản lý dân cư trên địa bàn xã theo quy định của pháp luật;

 Quản lý và tổ chức sử dụng có hiệu quả công sở, tài sản, phương tiện làm việc và ngân sách nhà nước được giao theo quy định của pháp luật;

Giải quyết khiếu nại, tố cáo, xử lý vi phạm pháp luật, tiếp công dân theo quy định của pháp luật;

 Ủy quyền cho Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn trong phạm vi thẩm quyền của Chủ tịch Ủy ban nhân dân;

 Chỉ đạo thực hiện các biện pháp bảo vệ môi trường, phòng, chống cháy, nổ; áp dụng các biện pháp để giải quyết các công việc đột xuất, khẩn cấp trong phòng, chống thiên tai, dịch bệnh, an ninh, trật tự, an toàn xã hội trên địa bàn xã theo quy định của pháp luật;

Thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn do cơ quan nhà nước cấp trên phân cấp, ủy quyền.

+ Các phó Chủ tịch UBND xã: Là các chức danh được HĐND xã bầu ra, được phân công phụ trách các lĩnh vực: Kinh tế; văn hoá, xã hội. Phó chủ tịch kinh tế được chủ tịch UBND ủy quyền thay thế khi Chủ tịch UBND đi vắng xử lý điều hành hoạt động của UBND. 


+ Các thành viên của UBND xã.


Nhìn chung các thành viên UBND đã phát huy tốt trách nhiệm được phân công, luôn bám sát nhiệm vụ được giao trong phạm vi quyền hạn của mình, các thành viên đã phối kết hợp thực hiện các nhiệm vụ được giao theo thẩm quyền do nhà nước quy định. Trực tiếp tham mưu cho Chủ tịch 02 lĩnh vực quan trọng là Quốc phòng và An ninh.

2. Tổ chức hoạt động các công chức chuyên môn của UBND xã

-Ngoài các chức danh trên xã được các cấp bố trí các công chức chuyên môn gồm: Văn phòng - Thống kê: 02 công chức, Tài chính -kế toán: 01 công chức,  Địa chính đất đai, xây dựng và nông nghiệp: 01 công chức, Văn hoá - xã hội: 02 công chức, Tư pháp- Hộ tịch: 02 công chức, các chức danh chuyên môn cơ bản đáp ứng được nhiệm vụ được giao, đảm bảo tiêu chuẩn về công chức do pháp luật quy định theo từng chức danh. Đồng thời xã bố trí 07 cán bộ không chuyên trách và đã hợp đồng bổ sung một số chức danh nhằm đáp ứng giải quyết các công việc của xã như: Thủ quỹ, tạp vụ, bảo vệ, nông thôn mới…
- Đội ngũ công chức đều được tuyển dụng, một số được luân chuyển công tác, nhưng về cơ bản được đào tạo cơ bản đúng chuyên môn, nghiệp vụ, đáp ứng và luôn hoàn thành tốt  chức trách nhiệm vụ được giao.
IV. VỀ HOẠT ĐỘNG CỦA UỶ BAN NHÂN DÂN XÃ
1. Công tác chỉ đạo, điều hành của UBND xã
Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ xã nhiệm kỳ 2016 - 2021 trong điều kiện có nhiều thuận lợi: Đảng, Nhà nước có nhiều chủ trương, chính sách ưu tiên phát triên nông nghiệp, nông thôn. Trong công tác xây dựng, phát triển kinh tế, xã hội, Quốc phòng, An ninh, được sự lãnh đạo, chỉ đạo của tỉnh của huyện, các ban ngành, cơ quan cấp huyện trong xây dựng NTM.

Uỷ ban nhân dân xã đã ban hành các chính sách và Quyết định hành chính của UBND xã. Tổng số văn bản đã ban hành: 4.320 văn bản các loại, chất lượng các văn bản sát đúng với tình hình thực tế, không ban hành trái các văn bản của nhà nước.
2. Kết quả thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn của UBND xã.
2.1- Lĩnh vực phát triển kinh tế
2.1.1. Nông nghiệp :


Trồng trọt: Tổng sản lượng lương thực cây có hạt đạt: 8112,1 tấn, tăng 3.856,4 tấn, 
       - Năm 2016 = 1021,6 tấn     - Năm 2019 =  1940 tấn

       - Năm 2017 = 1245 tấn        -  Năm 2020 = 1786,5 tấn.
       - Năm 2018 = 2119 tấn 



Chăn nuôi:

Tổng đàn gia súc, gia cầm hàng năm luôn tăng, đặc biệt là đàn Hươu năm 2016 là 1305 con, đến năm 2020 tăng lên 1447 con. Đàn lợn duy trì: 12.000 con. đàn trâu bò ổn định: 1735 con, đàn gia cầm: tăng nhanh, năm 2016: 26.000 con, năm 2020 tăng lên 48.700 con.


Công tác tiêm phòng dịch gia súc, gia cầm hàng năm được tập trung chỉ đạo, lãnh đạo, kết quả tiêm phòng đạt trên 80%/năm. Các dịch bệnh xẩy ra ở vật nuôi được xử lý kịp thời, không để lây lan diện rộng. 


2.1.2. Lâm nghiệp: 

- Sản xuất lâm nghiệp: 

+ Trồng rừng năm 2016 = 100ha, năm 2017 = 90ha, năm 2018: 120ha, năm 2019: 396ha, năm 2020: 200ha.
Tổng số cây trồng trong 5 năm: trên ba vạn cây, chủ yếu cây Keo và cây bản địa, đã phủ xanh hết diện tích đất trống đồi trọc. công tác chăm sóc, bảo vệ rừng hàng năm đạt kết quả tốt.
+ Giao rừng: đã giao được: 2650 ha,  đã cấp GCNQSD đất cho 815 hộ, so với đầu nhiệm kỳ là ổn định. Hiện đang trình huyện cấp giấy chứng nhận cho 188 hộ với 642 ha tồn động.
Làm tốt công tác quản lý bảo vệ rừng ngày càng được tăng cường hạn chế tối đa nạn khai thác vận chuyển, chế biến lâm sản trái phép trên địa bàn. Trong nhiệm kỳ chỉ xẩy ra vài vụ cháy rừng nhỏ.


2.1.3. Xây dựng cơ bản, giao thông – thủy lợi:

Trong 5 năm xây mới hoàn thành và đưa vào sử dụng nhiều công trình xây dựng cơ bản như: 18,74km đường giao thông nông thôn, 4,33 km mương nội đồng, 2, 464km rảnh thoát nước; Nhà văn hóa xã thôn Hoàng Nam, mở rộng nhà văn hóa thôn Nam Nhe, thôn Cây Thị; Nhà đa chức năng xã; hàng rào sân vận động xã, 6 phòng học nhà 2 tầng trường Mầm non, cải tạo các hạng mục: cổng, hàng rào, lắp sân gạch trường THCS. Nguồn vốn đầu tư xây dựng trên 30 tỷ đồng. Huy động hàng nghìn ngày công lao động của nhân dân để tu sữa, đào đắp các hệ thống đường giao thông nội thôn, hệ thống kênh mương xây dựng NTM. 


2.1.4. Công tác địa chính, quản lý tài nguyên, môi trường.


Công tác quản lý đất đai được quan tâm, thực hiện tốt quy hoạch sử dụng đất, việc giao đất, cấp đất, đấu giá đất, chuyển nhượng được thực hiện đúng quy định của pháp luật hiện hành. Đã hoàn thành cấp đổi giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho nhân dân. Trong năm năm đã thực hiện 236 hồ sơ chuyển nhượng QSD đất, cấp đổi 580 hồ sơ, cấp mới 44 trường hợp, xác nhận đất có nguồn gốc sử dụng trước 18/12/1980: 35 trường hợp.

Đấu giá quyền sử dụng đất 45 lô thu ngân sách đạt 10.314 triệu đồng.

 Đất tổng đội thanh niên xung phong: Đã cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho 48/142 hồ sơ.

 Tài nguyên khoáng sản trên địa bàn từng bước được quản lý chặt chẽ.

 Tập trung tuyên truyền, nâng cao nhận thức trách nhiệm của nhân dân trong việc ý thức thu gom rác thải, tỷ lệ tham gia thu gom rác thải đạt trên 80%; các công trình nhà vệ sinh theo quy chuẩn đạt tỷ lệ 90%, tỷ lệ hộ sử dụng nước hợp vệ sinh đạt 100%; hệ thống hầm Bioga xử lý chất thải chăn nuôi được người chăn nuôi thực hiện đúng quy định; 4  nghĩa trang được quy hoạch theo quy định của nông thôn mới.

 Hàng năm từ thôn đến xã xây dựng phương án phòng chống bão lụt, giảm nhẹ thiên tai, tìm kiếm cứu nạn, cứu hộ; phòng chống cháy, cháy rừng. Chủ động phương án 4 tại chổ trong phòng chống thiên tai.



2.1.5. Công tác tài chính, 

Công tác tài chính thường xuyên được quan tâm, nhằm đảm bảo chi hoạt động của bộ máy nhà nước đúng quy định của luật ngân sách. Thu ngân sách trên địa bàn luôn tăng so với chỉ tiêu giao, bình quân mỗi năm thu trên 3 tỷ đồng. 
2.2. Lĩnh vực văn hoá - xã hội: 
2.2.1 Văn hoá, thể dục, thể thao
Các phong trào văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao phát triển mạnh, xã thành lập được các đội bóng đá, bóng chuyền, cầu lông, các thôn đều có đội bóng chuyền nam, nữ tham gia và đạt giải cao: đạt giải nhất toàn Huyện môn bóng chuyền nam, giải nhì môn môn bóng đá nam, giải ba môn bóng chuyền nữ, giải ba nam, nữ môn đua thuyền... Hằng năm, ngày lễ đều tổ chức được các giải thi đấu và giao hữu mừng đảng, mừng xuân và các ngày lễ lớn của đất nước.
          Cuộc vận động toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa  ở khu dân cư đi vào hoạt động có hiệu quả. Đến nay đã có trên 93,4% gia đình đạt gia đình văn hóa, có 13/13 thôn văn hóa.


 Đưa vào vận hành sử dụng hệ thống truyền thanh vô tuyến với 12 cụm loa trên toàn xã, đảm bảo tốt cho công tác thông tin tuyên truyền thường xuyên liên tục.


 Công tác tuyên truyền phổ biến pháp luật cũng được chú trọng, trong đó tập trung  tuyên truyền luật dân quân tự vệ, luật phòng chống ma túy, luật đất đai, luật dân sự, hình sự, luật cải cách hành chính...v.v;

· Giáo dục – đào tạo:

Hoạt động giáo dục được quan tâm đúng mức, cơ sở vật chất các trường  được xây dựng đạt chuẩn quốc gia 

Trong nhiệm kỳ 100% học sinh tốt nghiệp tiểu học,  97,5 tốt nghiệp THCS, trong đó 85% tiếp tục học lớp THPT; Làm tốt trong công tác vận động đưa trẻ đến trường, chống bỏ học.  Tỷ lệ học sinh giỏi quốc gia, giỏi huyện, học sinh đậu đại học được nâng lên hàng năm; Hội phụ huynh thực hiện tốt vai trò trong việc phối hợp giữa nhà trường và gia đình; Năm  học 2019-2020 thực hiện  quyết định 37/UBND và công văn cố 5027/UBND  của UBND tỉnh, xã đã chỉ đạo các trường học thực hiện tốt công tác vận động và tiếp nhận tài trợ cho hệ thống giáo dục được phụ huynh và nhân dân ủng hộ.


2.2.2. y tế - dân số - gia đình - và trẻ em.


- Bình quân hàng năm có khoảng: 4.000  lượt người khám bệnh;

- Bình quân số người đến điều trị hàng năm từ: 1500 - 2000 lượt người, trong đó:


+ Điều trị nội trú:  bình quân hàng năm từ: 500 - 1000 lượt người,


+ Điều trị ngoại trú: bình quân hàng năm: 1000 lượt người


- Công tác tiêm  phòng dịch và tiêm chủng mở rộng hàng năm đạt 100%, công tác chăm sóc sức khoẻ ban đầu tại trạm được đảm bảo cho nhân dân.

- Công tác dân số gia đình.


+ Tỷ lệ tăng dân số tự nhiên năm 2016 là 0,67; năm 2020: 1,1 %.


+ Tỷ lệ sinh trên 2 con  mỗi năm 27,5%.
          
- Công tác trẻ em


+ Hàng năm số em trong độ tuổi được đến trường 100%. Tỷ lệ suy dinh dưỡng ở trẻ ngày càng giảm cụ thể: đầu nhiệm kỳ là 14% hiện nay còn 5,1 %


+ Hàng năm các em bị tật được đi khám và chữa bệnh tại các bệnh viện miễn phí như: hở môi, hàm.


+ Tết trung thu hoặc ngày quốc tế thiếu nhi đều trích ngân sách tặng quà cho các cháu học sinh nghèo học giỏi.

2.2.3. Hoạt động chính sách xã hội, xoá đói giảm nghèo.

- Hoạt động chính sách xã hội.

+ Hàng năm tổ chức tốt ngày thương binh, liệt sỹ, thăm hỏi tặng quà cho các gia đình chính sách có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, thực hiện tốt chính sách với người có công như hỗ trợ, kêu gọi xây dựng nhà tình nghĩa, sổ tiết kiệm..
+ Hàng năm đã trợ cấp cho những hộ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn. Giải quyết tốt chính sách của Đảng, Nhà nước. Ngoài ra còn ưu tiên giảm các loại đóng góp đối với học sinh là con hộ nghèo trong xã.

· Xoá đói giảm nghèo.

Công tác xoá đói giảm nghèo được chú trọng với các giải pháp cụ thể như: tín chấp để các hộ vay vốn sản xuất, tạo công ăn việc làm cho lao động của các hộ nghèo, hỗ trợ con giống cho hộ phát triển chăn nuôi, hỗ trợ nâng cấp nhà ở. Hộ đói nghèo được giảm, đầu nhiệm kỳ có 6,86% hộ nghèo đến nay đã giảm xuống còn 2,06%. Đến nay trên địa bàn xã không còn nhà tạm, nhà dột nát.

2.3. Lĩnh vực đảm bảo quốc phòng, an ninh và trật tự xã hội
2.3.1. Công tác quốc phòng

- Hàng năm tuyển giao quân lên đường nhập ngũ đạt 100% chỉ tiêu, không có quân nhân đào bỏ ngũ. Tham gia diễn tập quân sự, hội thao do tỉnh và huyện đội tổ chức đạt kết quả cao.
- Công tác huấn luyện thường xuyên được duy trì, mỗi năm một lần huấn luyện từ 5-7 ngày cho lực lượng nòng cốt và trung đội mạnh. Tất cả các năm huấn luyện đều đạt chất lượng cao, bình quân một lần huấn luyện quân số từ 80 - 120 người/năm.

- Chính sách hậu phương quân đội được quan tâm thực hiện đầy đủ, nhất là giải quyết các chế độ huân, huy chương kháng chiến qua các thời kỳ, không có sai sót, không có khiếu kiện.

2.3.2. Công tác an ninh trật tự, an toàn xã hội.

- Tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội ổn định, an ninh được giữ vững, tai nạn giao thông ngày càng giảm. Tuy nhiên vẫn còn các vụ việc xẩy ra, trong 5 năm đã đấu tranh làm rõ 66 vụ việc, xử lý hành chính 17  trường hợp
+ Giải quyết tốt công tác đăng ký tạm trú, tạm vắng, quản lý tốt hộ tịch, hộ khẩu. 

+ Thực hiện việc khai sinh, khai tử, đăng ký kết hôn đúng quy định của pháp luật.

2.4. Lĩnh vực xây dựng chính quyền địa phương
- Luôn cũng cố bộ máy Chính quyền trong sạch, vững mạnh. Cán bộ, công chức có trình độ chuyên môn, nghiệp vụ cao, có tinh thần trách nhiệm tốt, đáp ứng các yêu cầu của công tác quản lý điều hành trong giai đoạn mới. 


- Tổ chức tập huấn và tham gia tập huấn chuyên môn nghiệp vụ để nâng cao năng lực, kỷ năng cho đội ngũ cán bộ, công chức cấp xã, đội ngũ cán bộ thôn. 


- Bổ sung cơ sở vật chất, trang thiết bị để nâng cao công tác cải cách hành chính theo mô hình điểm hiện đại, thực hiện tốt công tác giao dịch 1 cửa, 1 cửa liên thông, áp dụng hiệu quả cải cách hành chính theo hệ thống tiêu chuẩn chất lượng ISO 9001:2015.

2.5. Về tổ chức chỉ đạo và kết quả việc thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở
Thường xuyên thông báo các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước tới từng người dân và các tổ chức. Đặc biệt các chế độ quyền lợi của nhân dân được hưởng để nhân dân biết, thường xuyên công khai các chế độ chính sách của các đối tượng chính sách. Công khai cụ thể công tác tài chính ngân sách của xã qua các kỳ họp HĐND, từ đó HĐND báo cáo qua hội nghị cử tri, nhân dân được bàn bạc, quyết định những phần đóng góp để xây dựng cơ sở hạ tầng. Nhân dân được bàn bạc góp ý những quy hoạch, kế hoạch phát triển kinh tế của xã trước khi HĐND thông qua. Hình thức để thực hiện qua các cuộc sinh hoạt các thôn, qua các kỳ họp của HĐND, qua các đoàn thể nhân dân. Từ đó nhân dân đã tin tưởng vào Đảng, chính quyền do vậy trong 5 năm đã huy động sức đóng góp của nhân dân để xây dựng đường bê tông, mương cứng và các công trình khác như đường, điện, trường học đặc biệt  nhân dân đóng góp xây dựng khu dân cư kiểu mẫu.
2.6. Về giải quyết đơn, thư, khiếu nại, tố cáo, kiến nghị của công dân

- Công tác giải quyết đơn thư tố cáo, khiếu nại của công dân. Do làm tốt công tác hoà giải tại thôn xóm nên việc tố cáo, khiếu nại của công dân được giảm hẵn so với nhiệm kỳ trước. Đã tập trung hoà giải các vụ việc phát sinh, đặc biệt là các vụ việc được tập trung giải quyết ở tuyến thôn xóm. 


2.7. Đánh giá tình hình và kết quả thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn của UBND xã

Sau một nhiệm kỳ thực hiện nhiệm vụ, dưới sự tập trung lãnh đạo, chỉ đạo của cấp uỷ đảng, chính quyền các cấp, sự lãnh đạo chỉ đạo của Đảng uỷ, chính quyền cấp xã, sự vào cuộc của cả hệ thống chính trị, xã Sơn Tây đã hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm 2020, đặc biệt được Chủ tịch UBND tỉnh tặng bằng khen năm 2018, các năm còn lại đều được chủ tịch huyện tặng danh hiệu lao động tiên tiến.

3. Công tác cải cách hành chính và thực hiện quy chế làm việc của UBND xã.
3.1. Đánh giá việc thực hiện các nội dung cải cách hành chính.

Thực hiện công tác cải cách hành chính theo Nghị quyết số: 30c/NQ-CP về chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 - 2020. Cơ sở vật chất được cũng cố, đầu tư hiện đại hơn trước; Đội ngũ cán bộ, công chức trực tiếp giải quyết các thủ tục hành chính chuyên nghiệp, sáng tạo, có tinh thần, trách nhiệm cao. Các thủ tục hành chính về cơ bản đều được áp dụng đúng, giải quyết nhanh gọn. Chất lượng giải quyết các thủ tục ngày càng được nâng lên, đã đáp ứng được nhu cầu giải quyết công việc của các cơ quan, tổ chức và cá nhân trong và ngoài xã. Hiện đại hóa nền hành chính đã đưa vào sử dụng phần mềm dịch vụ công, 100% thủ tục giao dịch được cập nhật, giải quyết Thủ tục hành chính theo dịch  vụ công mức độ 3, 4.

2. Xây dựng và chỉ đạo thực hiện quy chế làm việc của UBND xã

Đầu nhiệm kỳ UBND xã đã xây dựng quy chế làm việc, quy chế này được áp dụng xuyên suốt nhiệm kỳ và có 1 lần bổ sung cho phù hợp với tình hình thực tế. Đội ngũ cán bộ, công chức đã thực hiện và chấp hành nghiêm quy chế làm việc của UBND xã. Đảm quy chế về thời gian hội họp, thời gian làm việc, báo cáo và phân công rõ người, rõ việc trên cơ sở nguyên tắc tập thể lãnh đạo, cá nhân phụ trách, nêu cao vai trò, nêu gương người đứng đầu trong mọi công việc. 

V. ĐÁNH GIÁ NHẬN XÉT CHUNG:

1. Ưu điểm:
Được sự quan tâm của Lãnh đạo và các ngành cấp huyện, chỉ đạo sát đúng của BCH Đảng uỷ và có những Nghị quyết cụ thể của HĐND tại các kỳ họp. Sự giúp đỡ có hiệu quả của các cơ quan tổ chức cá nhân. Sự phối hợp chặt chẽ giữa khối mặt trận với UBND và ban cán sự thôn xóm, sự đồng thuận trong nhân dân, sự điều hành sáng tạo, kiên quyết của UBND xã, nhất trí, đoàn kết cao trong cán bộ, công chức. Đặc biệt nhân dân luôn tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng và điều hành của chính quyền nên đã cùng chính quyền hoàn thành xuất sắc mọi nhiệm vụ. 

2. Hạn chế, tồn tại:
Mức tăng trưởng kinh tế chưa cao, chưa thật sự vững chắc, chưa có các giải pháp khai thác sử dụng hiệu quả về tiềm năng đất đai, tài nguyên, nguồn nhân lực chưa đạt kết quả đề ra. Có chuyển đổi các mô hình sản xuất nhưng chậm, sản xuất nông nghiệp truyền thống vẫn là chủ yếu, giá trị hàng hóa trên một đơn vị diện tích thấp, không ổn định.

Các loại hình kinh tế như HTX, tổ hợp tác chưa đáp ứng được vai trò hỗ trợ cho nhân dân và hoạt động có hiệu quả.

Nguồn thu ngân sách tại địa phương còn hạn chế, thiếu bền vững.


Tỷ lệ sinh con thứ 3 cuối nhiệm kỳ có chiều hướng giảm nhưng chưa bền vững.


Trạm y tế mặc dù đã được đầu tư xây dựng nhưng vẫn chưa đáp ứng được yêu cầu khám chữa bệnh cho nhân dân, trình độ chuyên môn nghiệp vụ một số cán bộ y tế còn hạn chế.

Tệ nạn xã hội, nhất là tệ nạn ma túy còn diễn biến phức tạp. Một bộ phận người dân chưa thực sự chấp hành chủ trương, pháp luật nên còn xảy ra vi phạm, gây mất ANTT trên địa bàn.

Huy động nội lực xây dựng NTM trong nhân dân kết quả đạt còn thấp. Một số bộ phận cán bộ và người dân vẫn còn tư tưởng trong chờ, ỷ lại và thỏa mãn với kết quả đạt chuẩn nông thôn mới của xã.


3. Nguyên nhân hạn chế, tồn tại:
- Xã có địa bàn rộng, dân số đông, địa hình chia cắt, tình hình phát triển của các thôn chưa được đồng đều. Bên cạnh đó người dân từ nhiều nơi đến làm ăn, sinh sống, giao lưu kinh tế phát triển cũng dẫn đến tiềm ẩn nguy cơ về an ninh trật tự, an toàn xã hội trên địa bàn xã.
- Đội ngũ cán bộ một số thôn có triển khai thực hiện nhiệm vụ nhưng thiếu quyết liệt, khả năng tuyên truyền vận động nhân dân còn hạn chế.
PHẦN III
PHƯƠNG HƯỚNG  NHIỆM VỤ nhiệm kỳ 2021-2026
1. Những nhiệm vụ trọng tâm trong công tác củng cố xây dựng chính quyền năm 2021 và những năm tiếp theo.
- Củng cố, sắp xếp cơ cấu tổ chức để điều hành và quản lý trong nhiệm kỳ tới và những năm tiếp theo.

- Thực hiện tốt quy chế dân chủ cơ sở để nhân dân tham gia xây dựng chính quyền, đây là khâu hết sức then chốt.

- Phối kết hợp chặt chẽ với Mặt trận tổ quốc xã và các đoàn thể nhân dân trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo và tuyên truyền nhân dân thực hiện các nhiệm vụ chính trị, kinh tế, văn hoá, xã hội, Quốc phòng – An ninh.


2. Các mục tiêu cụ thể


- Tốc độ tăng trưởng giá trị sản xuất: 10%/năm.

-  Nông, lâm nghiệp chiếm tỷ trọng 26,6%; công nghiệp, xây dựng 6,8%, thương mại, dịch vụ và các ngành khác 66,6%. 
- Thu nhập bình quân đầu người đến cuối nhiệm kỳ: 65 triệu đồng/ người/năm.

- Thu ngân sách trên địa bàn trên 3 tỷ đồng/năm.

- Tổng sản lượng lương thực có hạt: 12.000 tấn.

- Giá trị sản xuất trên 100 triệu đồng/ha đất canh tác.

- Tổng đàn trâu bò từ 1800 con, Tổng đàn hươu 2000 con; Phấn đấu ít nhất có 01 sản phẩm đạt thương hiệu Opcop.

- Trồng mới 20ha chè công nghiệp, 15 ha cây ăn quả.

- Phấn đấu hoàn thành xã nông thôn mới nâng cao, mỗi năm xây dựng 01 thôn đạt khu dân cư NTM kiểu mẫu.

  - Tổng vốn đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng, xây dựng nông thôn mới: 60 tỷ đồng.


- Phấn đấu và  giữ vững đạt chuẩn mức độ 2 đối với các trường học trong toàn xã.


- Giữ vững chuẩn quốc gia về y tế.


13. Tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi suy dinh dưỡng dưới 5,5%; tỷ lệ bảo hiểm y tế đạt: 95%.


- Xã đạt chuẩn văn hóa nông thôn mới; 13/13 thôn văn hóa; phấn đấu đạt cơ quan văn hóa; gia đình văn hóa đạt 93% trở lên.


- Tỷ lệ hộ nghèo: 1,5%


- Tỷ lệ lao động qua đào tạo: 68%.


- Tỷ lệ che phủ rừng: 95%; trồng rừng mới 2000ha trở lên.


- Tỷ lệ dân số được sử dụng nước sạch, hợp vệ sinh: 100%


- Tỷ lệ xử lý chất thải (rắn, nước, khí, chất thải y tế..): 90%,
- Số thôn đạt chuẩn về an toàn,  an ninh trật tự và đảm bảo bình yên: 13/13; công an, quân sự đạt đơn vị quyết thắng, xã đạt chuẩn về an toàn ANTT, đảm bảo bình yên.

- Kết nạp Đảng hàng năm phấn đấu mỗi chi bộ kết nạp 01 đảng viên; chi bộ hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ: 4 chi bộ, chi bộ hoàn thành tốt nhiệm vụ: 12, không có đơn vị yếu kém. Phấn đấu hàng năm, Đảng bộ hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ. 

- Các tổ chức đoàn thể trong khối mặt trận hàng năm đều được xếp loại từ hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên.

3. Một số giải pháp tổ chức thực hiện:

- Một là: Tập trung phát triển cơ cấu kinh tế theo hướng nâng tỷ trọng giá trị sản xuất  thương mại - dịch vụ, công nghiệp.

- Hai là: Thúc đẩy phát triển nông nghiệp, sản xuất hàng hóa theo hướng hiện đại, hiệu quả cao với quy mô phù hợp của địa phương, sản phẩm và thị trường. Sử dụng có hiệu quả diện tích đất trồng lúa, chuyển đổi một số diện tích đất ruộng, đất màu sản xuất kém hiệu quả sang trồng cây hàng năm hoặc trồng chè công nghiệp có hiệu quả, thu nhập cao hơn. Quyết liệt thực hiện các giải pháp phòng ngừa và kiểm soát dịch bệnh ở gia súc, gia cầm, đặc biệt là dịch tả lợn Châu Phi và tổ chức tái đàn. 

 Phát triển nông, lâm  nghiệp theo chiều sâu gắn với xây dựng nông thôn mới bền vững, từng bước nâng cao đời sống vật chất, tinh thần của nhân dân, áp dụng khoa học kỷ thuật vào sản xuất, chăn nuôi...; khai thác tối đa tiềm năng lợi thế của các thôn, đẩy mạnh chuỗi liên kết trong sản xuất, phát triển kinh tế.
- Ba là: Triển khai hiệu quả các chương trình, kế hoạch về bảo vệ, phát triển rừng; phát triển diện tích rừng tự nhiên hiện có, phục hồi nhanh rừng sau khai thác, không để đất trống đồi trọc. 
-Bốn là: Huy động tối đa mọi nguồn lực phát triển cơ sở hạ tầng, kinh tế - xã hội gắn với các tiêu chí nông thôn mới nâng cao.

- Năm là: Quản lý tài nguyên và bảo vệ môi trường; chủ động ứng phó và phòng, chống thiên tai
Quản lý chặt việc thực hiện quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất, cơ cấu lại nông nghiệp và xây dựng nông thôn mới nâng cao. Bảo đảm chất lượng nguồn nước sinh hoạt.

Tập trung chỉ đạo về công tác thu gom rác thải, địa điểm tập kết rác. Giảm thiểu tối đa ô nhiễm môi trường.

Kiểm soát chặt chẽ các nguồn xả thải, nhất là các trang trại chăn nuôi, rác thải sinh hoạt; đề cao trách nhiệm của người dân. Tăng cường công tác giám sát, kiểm tra trong khai thác và sử dụng đất, khai thác cát, đá, sỏi,... và các hành vi gây ô nhiễm môi trường, nguồn nước,... 

Chủ động ứng phó với biến đổi khí hậu, phòng, chống thiên tai, hạn hán.

- Sáu là: Nâng cao hiệu quả, khai thác tối đa hoạt động tài chính ngân sách, đảm bảo hoạt động thu chi ngân sách tại địa phương, tiếp tục chỉ đạo xử lý các tồn động trong quản lý đất đai, tài nguyên nhằm đảm bảo an ninh trật tự và tăng thu ngân sách trên địa bàn.
- Bảy là: Chú trọng phát triển các lĩnh vực văn hóa, xã hội, thực hiện tiến bộ, công bằng xã hội và nâng cao đời sống vật chất, tinh thần của nhân dân:

Tập trung chuẩn bị và tổ chức tốt hoạt động kỷ niệm các ngày Lễ lớn, sự kiện trọng đại của đất nước. Bảo tồn, tôn tạo và phát huy các giá trị di sản văn hoá. Thực hiện tốt phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá", cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh".  Phát triển thể dục, thể thao gắn với cuộc vận động "Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại". 

Thực hiện đầy đủ, hiệu quả, bảo đảm công khai, minh bạch chính sách ưu đãi người có công với cách mạng. Tăng cường vận động, hỗ trợ người có công về nhà ở. Phấn đấu không còn hộ nghèo có thành viên thuộc đối tượng người có công với cách mạng.

Tiếp tục đổi mới công tác trợ giúp xã hội; Thực hiện tốt trợ giúp thường xuyên và đột xuất đối với các đối tượng đặc biệt khó khăn, đặc biệt là người khuyết tật, ... Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong việc giải quyết chính sách an sinh xã hội cho người dân. 

Tiếp tục thực hiện chính sách giảm nghèo bền vững, xây dựng, nhân rộng các mô hình giảm nghèo hiệu quả. Tạo điều kiện để người thuộc hộ nghèo, hộ cận nghèo, ... tiếp cận tốt nhất các dịch vụ xã hội cơ bản. Tổ chức tổng điều tra hộ nghèo, hộ cận nghèo theo chuẩn nghèo tiếp cận đa chiều giai đoạn 2021 - 2025.

Thực hiện tốt chính sách, giải pháp giải quyết việc làm cho người lao động gắn với nâng cao chất lượng việc làm. Kết nối đồng bộ giữa đào tạo với giải quyết việc làm trong nước và tuyên truyền lao động đi làm việc ở nước ngoài. Tuyên truyền cho người dân tham gia BHYT, bảo hiểm xã hội tự nguyện. 

Nâng cao chất lượng dân số, phòng, chống suy dinh dưỡng trẻ em,  giảm dần tình trạng mất cân bằng giới tính khi sinh. Tăng cường công tác y tế, nâng cao sức khỏe nhân dân, phòng, chống tác hại của thuốc lá, rượu, bia. Đổi mới hoạt động của y tế xã theo nguyên lý y học gia đình để thực hiện đúng vai trò là tuyến đầu trong phòng bệnh, chăm sóc sức khỏe, quản lý và điều trị các bệnh không lây nhiễm của người dân trên địa bàn. Kiểm soát an toàn thực phẩm. 

Thực hiện đầy đủ về quyền trẻ em. Triển khai các giải pháp xây dựng môi trường sống an toàn, thân thiện và lành mạnh với trẻ em. Thực hiện hiệu quả Kế hoạch hành động quốc gia phòng, chống bạo lực gia đình, xâm hại trẻ em giai đoạn 2020 - 2025. Tăng cường các giải pháp phòng, chống tai nạn thương tích trẻ em;  Đẩy mạnh công tác xây dựng xã phù hợp với trẻ em;  hỗ trợ bảo vệ và chăm sóc trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt, nâng cao chất lượng cuộc sống và tạo cơ hội phát triển bình đẳng cho mọi trẻ em.

Tiếp tục thực hiện tốt các chính sách chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi, thúc đẩy bình đẳng giới và vì sự tiến bộ của phụ nữ, bảo đảm thực chất, hiệu quả. Đẩy mạnh, đa dạng hóa các hoạt động tuyên truyền nhằm nâng cao nhận thức về bình đẳng giới.

Chú trọng thực hiện hiệu quả các chính sách dân tộc, tôn giáo. 

Đẩy mạnh công tác đấu tranh phòng, chống tệ nạn xã hội, nhất là tệ nạn ma túy, mê tín, dị đoan, các biểu hiện, hành vi suy thoái đạo đức, thiếu văn hóa, gây phản cảm, ảnh hưởng xấu trong xã hội.
-Tám là: Tập trung khắc phục những hạn chế, tồn tại, tạo sự chuyển biến căn bản về giáo dục và đào tạo. Xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh; tăng cường an ninh, an toàn trường học; chú trọng công tác giáo dục thể chất, y tế trường học; xây dựng văn hóa học đường, giáo dục đạo đức, lối sống, kỹ năng sống cho học sinh. Thực hiện chương trình đổi mới giáo dục theo đề án của Bộ giáo dục Đào tạo.
Phối hợp với các cơ quan, các đơn vị dạy nghề đào tạo lao động có tay nghề, chất lượng cao, tăng nhanh tỷ lệ lao động qua đào tạo có bằng, chứng chỉ để nâng tầm kỹ năng lao động, giải quyết việc làm, tăng thu nhập ổn định cho người dân, trong đó chú trọng hỗ trợ tư liệu sản xuất, công cụ sản xuất, hỗ trợ tạo việc làm, xuất khẩu lao động để người nghèo vươn lên trong cuộc sống.

 -Chín là: Tuyên truyền cho người dân xây dựng nếp sống ứng xử có văn hóa, đặc biệt là ứng xử trong gia đình, quan hệ làng xóm và ứng xử trong xã hội, trước hết là xây dựng nếp sống văn hóa trong đội ngũ cán bộ công chức, cán bộ công chức phải gần dân, hiểu dân, tận tụy với dân.

-Mười là: Nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước, đẩy mạnh cải cách hành chính, giải quyết khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực
Tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính, đề cao trách nhiệm của người đứng đầu. Nâng cao ý thức trách nhiệm và đạo đức cán bộ, công chức. 

Triển khai thực hiện hiệu quả các nhiệm vụ xây dựng Chính phủ điện tử; đẩy mạnh việc triển khai ứng dụng công nghệ thông tin, xây dựng Chính phủ điện tử trên cơ sở cải cách hành chính, lấy sự hài lòng của người dân, tổ chức làm trung tâm, chuẩn hóa quy trình nghiệp vụ. Đẩy mạnh xử lý, hồ sơ công việc trên môi trường mạng, tăng cường kết nối, liên thông giữa các cơ quan hành chính nhà nước. Triển khai hiệu quả dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, 4; tiếp tục hoàn thiện các hệ thống thông tin một cửa điện tử; tăng cường khả năng tiếp cận dịch vụ hành chính công của những đối tượng khó khăn, đặc thù. Đẩy mạnh cải cách quy định hành chính, rà soát, đề xuất cắt giảm thủ tục hành chính không phù hợp, gây khó khăn cho người dân.

Đẩy mạnh hiện đại hóa hành chính tư pháp, thực hiện cơ sở dữ liệu hộ tịch điện tử, tạo thuận lợi cho người dân, doanh nghiệp; Thực hiện hiệu quả các giải pháp phòng ngừa và xử lý các vướng mắc, khiếu nại, khiếu kiện, đơn thư, phản ánh.

Thực hiện có hiệu quả công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo; thực hiện nghiêm trách nhiệm tiếp công dân của người đứng đầu. Tiếp nhận, giải quyết kịp thời và công khai kết quả giải quyết phản ánh, kiến nghị của người dân, tổ chức. Giải quyết dứt điểm các vụ khiếu nại, tố cáo phức tạp, kéo dài;  không để phát sinh "điểm nóng" gây mất trật tự, an toàn xã hội.

Thực hiện nghiêm các Chi thị, Nghị quyết của Đảng, nhất là đấu tranh, ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" trong nội bộ. Triển khai đồng bộ, quyết liệt các giải pháp phòng chống tham nhũng, lãng phí. Kiên quyết xử lý, khắc phục tình trạng nhũng nhiễu, gây phiền hà cho người dân và tổ chức.

Mười một là: Củng cố, tăng cường quốc phòng, an ninh, kết hợp chặt chẽ, hiệu quả nhiệm vụ quốc phòng, an ninh với phát triển kinh tế - xã hội, nâng cao hiệu quả hoạt động đối ngoại.
Chủ động nắm chắc tình hình, kịp thời ứng phó, bảo vệ, giữ vững ổn định chính trị, bảo đảm trật tự an toàn xã hội, không để bị động, bất ngờ trong mọi tình huống. Bảo vệ tuyệt đối, an toàn Đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, các sự kiện chính trị, văn hóa, xã hội quan trọng của đất nước.

Chủ động đấu tranh trấn áp các loại tội phạm và tệ nạn xã hội; Tăng cường các biện pháp đảm bảo ANTT và an toàn giao thông, giảm thiểu tai nạn giao thông nghiêm trọng. Nâng cao hiệu quả công tác phòng cháy, chừa cháy; bảo đảm an toàn cuộc sống của người dân.

Mười hai là: Nâng cao hiệu quả phối hợp giữa các cơ quan, tổ chức, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc, đoàn thể, tạo sự đồng thuận trong nhân dân.

Tiếp tục duy trì cơ chế phối hợp chặt chẽ, gắn kết hiệu quả giữa các Đảng ủy, HĐND, UBND và  Ủy ban Mặt trận Tổ quốc, đoàn thể các cấp, phát huy sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị, phấn đấu thực hiện thành công Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng an ninh nhiệm kỳ 2020 – 2025.

Mười ba là: Chỉ đạo quyết liệt trong phát triển kinh tế, xây dựng nông thôn mới, đặc biệt trong chuyển đổi cơ cấu cây trồng, giải phóng hành lang an toàn giao thông, cải tạo chỉnh trang vườn hộ.
Trên đấy là báo cáo công tác nhà nước nhiệm kỳ 2016-2021, phương hướng nhiệm vụ 2021- 2026 của Ủy ban nhân dân xã Sơn Tây./.

	Nơi nhận:
- UBND huyện Hương Sơn;

- Đảng uy, TT HĐND, UBND, BMTTQ xã, 

- Các đại biểu HĐND xã

- Lưu: VP UBND.
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